Aufgabe 4.2.2

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Abbildung :

Die Kondensatoren miissen so angeordnet werden, dass Sie zum einen die
2000 uF zur Glédttung erbringen, aber auch die 30V Spannugsfestigkeit
erreichen.

Um die Spannungsfestigkeit zu erreichen, miissen 2 Kondensatoren in Reihe
angeschlossen werden. Fiir die notwendige Kapazitit miissen dann zwei
parallel angeordnet werden. Zu erst die parallel liegenden Kondensatoren
berechnen mit C,, =C, +C, =4000 uF.

Da die anderen beiden Kondensatoren ebenfalls die gleiche Anordnung und die
gleichen KenngrofBen besitzen erhédlt man auch hier
die 4000 puF (C,, = C; + C, =4000 pF).

Mit den errechneten Werten kann nun die Gesamtkapazitit ermittelt werden.

! = ! + ! =1/2000pF = C, =2000pF . Die gewiinschte
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Glittung wird erreicht. Durch die Anordnung der parallel geschalteten
Kondensatoren in Reihe, teilt sich die Gesamtspannung von 30V auf zweimal
15 V auf.

U, =U,+U, =230V=15V+I5V

Durch die Anordnung der Kondensatoren, wie unten in der Abbildung zu
sehen, erhalten wir die gewiinschte Glattung in Hohe von 2000 uF und

schiitzen die Kondensatoren vor zu grofler Spannung.

Beispiel fiir die Anordnung der Kondensatoren
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